

海南自贸港首笔银行办理境内企业境外上市登记业务落地

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员 韩雨净)近日,在国家外汇管理局海南省分局的指导下,中国银行海南省分行(下称海南中行)成功为海南钧达新能源科技股份有限公司完成了自贸港首笔银行办理境内企业境外上市登记业务,有力推动了跨境投资高水平试点向纵深发展。

随着注册制改革不断深化以及资本市场国际化进程的加速,境内企业赴海外上市的步伐日益加快。海南中行积极响应国家“扩大跨境投资高水平对外开

放”的政策号召,敏锐洞察市场动态,迅速组建专项工作组,精心梳理境外上市登记业务流程,推出外汇登记、开户及结算等“一站式”贴心服务。

在本次业务落地过程中,海南中行凭借对监管政策的精准把握、高效的跨境协作能力以及专业的跨境金融产品体系,快速且高效地完成了材料审核、系统登记以及账户开立等一系列全流程操作。这不仅助力企业顺利完成了境外上市登记与账户开立安排,更赢得了客户的高度赞誉,彰显了中国银行在

跨境金融服务领域的强大实力与专业素养。

海南钧达新能源科技股份有限公司深耕光伏电池领域十余年,该公司负责人表示,在整个上市登记环节,国家外汇管理局海南省分局和海南中行为企业提供全程辅导,大幅缩短了业务办理时间。同时,海南中行还积极为企业跨境资金收付、结售汇等一系列金融服务,如同“及时雨”一般,让企业切实感受到了金融支持的力度与温度。

海南中行相关负责人强调,此次业务的成功突破,是该行积极响应“双循环”发展格局的重要举措。展望未来,海南中行将以服务企业跨境金融全生命周期为目标,围绕企业从筹备上市到跨境投融资、汇率避险等一系列需求,持续完善一站式综合服务体系,不断优化服务流程,提升服务质量,为中国企业“走出去”搭建更加稳健、高效的桥梁,为我国资本市场高水平开放贡献更多的金融力量,推动中国企业在国际舞台上展现更强大的竞争力。

兴业银行海口分行：党建引领聚合力 金融赋能筑防线

本报讯(记者 曾丽园 通讯员 张龙)为深化校银合作,提升青年学生金融素养,筑牢金融安全防线,近日,兴业银行海口分行下辖的三亚分行与三亚学院财经学院在党建共建框架下,联合举办“金融筑盾 青春护航”防范金融风险科普宣传队培训大会,为校银协同发展注入新动能。

长期以来,兴业银行海口分行始终秉持“为社会培育金融人才、普及金融知识”的理念,积极履行社会责任。此次培训是校银党建共建的重要实践成果。该行充分发挥金融专业优势,旨在搭建专业化平台,助力学生系统学习金融风险防范知识,增强风险防范意识。

培训会上,该行讲师围绕金融风险防范主题,结合近年来发生的典型案例,深入剖析常见诈骗手段。针对“利用智能AI技术实施诈骗”等新型诈骗手法,通过播放警示视频、现场案例讲解等方式,生动展现金融风险的隐蔽性与危害性。在互动问答环节,学生们踊跃提问,就日常生活中遇到的金融困惑与主讲人展开交流,现场讲师逐一进行专业解答,现场互动氛围热烈。此次培训系统阐述了防范电信诈骗的“三不一多”原则和六



培训会现场。兴业银行海口分行供图

个“一律”原则,切实帮助宣传队员提升金融风险防范能力,为守护学生群体金融安全奠定坚实基础。

活动当日,兴业银行三亚分行第一党支部与财经学院学生党支部举行党建共建签约仪式。双方将以党建为引领,在金融知识普及、实践教学等领域深化合作,构建“党建+金融教育”双轨培养机制。此次金融培训作为共建首项成

果,标志着双方在人才培养、社会服务等领域开启合作新篇章,为学生提供了理论与实践相结合的优质平台。

兴业银行海口分行相关负责人表示,未来将持续深化党建引领,推动金融知识进校园、进社区,通过多样化的宣传教育活动,切实履行社会责任,为培养适应新时代发展需求的财经人才贡献力量,助力金融行业高质量发展。

这家工行“应兑尽兑”解决了他们的难题

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员 傅港)近日,工行定安支行营业部以专业、高效的服务成功帮助一位客户兑换2.15万元残损人民币,用实际行动诠释“金融为民”的服务理念,赢得了客户的高度赞誉。

据悉,客户因保管不善导致纸币受潮、粘连并严重破损,辗转多处均未能办理兑换。最终,客户抱着一线希望来到工行定安支行营业部。面对这一特殊需求,工行定安支行营业部副经理陈权与客服经理王礼稷迅速启动应急预案,分工协作。陈权耐心安抚客户情绪,详细讲解兑换政策;王礼稷则借助紫外线灯逐张鉴别纸币真伪,并通过手工分类整理破损纸币。由于纸币粘连脆弱、无法过机清点,为了确保每一张残损币“应兑尽兑”,两位员工一张张手工清点,一张张鉴定,生怕造成二次损坏,最终两人耗时一个多小时完成全部清点鉴定工作,并为客户兑换了足额流通人民币。

“从乡镇到县城,其他地方都找遍了,只有工商银行的工作人员不怕麻烦、认真负责!”客户接过兑换后的现金时激动表示。他特别提到,工行员工全程保持微笑服务,耐心解答疑问,让其深切感受到“工行的温度”。

此次服务是工行践行“以客户为中心”理念的生动缩影。近年来,工行定安支行通过定期开展残损币兑换培训、设立特殊业务绿色通道等举措,持续优化服务流程,确保金融服务“有速度、有精度、更有温度”。

工行定安支行营业部主要负责人表示:“每一张残损币都承载着客户的信任,我们多一分耐心,客户就多一分安心。”

未来,工行定安支行将继续将社会责任融入服务细节,以专业能力和暖心服务为纽带,为每一位客户提供更优质的金融体验,持续书写“金融为民”的初心答卷。

海南农商银行东方支行 近三年累计投放乡村振兴贷款55.65亿元

本报讯(记者 洪佳佳)海南农商银行东方支行始终坚守“支农支小”主责主业,创新金融服务模式,精准对接农业经营主体需求,推动农村资源资产价值转化,近三年累计投放乡村振兴贷款55.65亿元,以金融创新赋能产业升级,持续为热带特色农业发展注入强劲动能。

海南农商银行东方支行聚焦农业经营主体融资痛点,创新推出土地流转经营权抵押+保证担保模式,为中农(海南)农业科技有限公司等企业注入金融活水,破解传统抵押物匮乏难题。同时,围绕区域特色产业布局,该行为东

方市三家镇“鳄鱼小镇”量身定制全产业链金融方案,推动形成集养殖、加工、研发于一体的全产业链发展格局。

在服务海洋经济与特色种植领域,该行精准施策,为东方市新龙镇、东方市感城镇等沿海乡镇水产养殖户提供专项贷款,助力渔业增效;针对海南东方百丰农业开发有限公司等受灾企业,灵活运用林地经营权抵押,快速投放资金支持灾后重建,创新“火龙果+槟榔”套种模式,实现土地效益倍增。近三年,该行累计发放普惠涉农贷款41亿元,惠及多个乡镇,覆盖多种种植产业,

为农业提质增效提供坚实支撑。

该行还积极拥抱数字化转型,推广“经营e贷”“乡村振兴e贷”等线上金融产品,10个月内发放线上贷款2500余笔,用信余额达2.8亿元,以高效、精准的金融服务满足小微企业主、个体工商户及农户的融资需求。

未来,海南农商银行东方支行将持续深化“三农”金融服务创新,重点支持热带高效农业、海洋牧场等新业态发展,助力农业更强、农村更美、农民更富,为海南自贸港乡村振兴贡献更强金融力量。